

ஏப்ரல் 2

ஆகையால் நமக்குக் கிடைக்கும் சமயத்திற்குத்தக்கதாக யாவருக்கும், விசேஷமாக விசுவாச குடும்பத்தார்களுக்கும் நன்மை செய்யக்கடவோம். (கலா. 6:10)

ஒரு கிறிஸ்தவன் தன் நேரத்தையும், சுகத்தையும் பாராமல் மற்றவர்களுக்கு நன்மையான உதவிகளைச் செய்யத்தயாராக இருக்க வேண்டும். தன் சகோதரருக்காக தன் ஜீவனையும் தத்தம் செய்யத்தயாராக இருக்க வேண்டும். இவ்விதம் ஊழியம் செய்யத்தக்க சந்தர்ப்பத்தை ஒவ்வொரு நாளும் எதிர்ப்பார்த்திருக்க வேண்டும். விசேஷமாக சத்தியத்தைக் குறித்து மற்றவர்களிடம் பேச தன் நேரத்தையும், தீங்கு நாளிலே சத்தியத்தில் நிலைத்து நிற்க சர்வாயுதவர்க்கம் தரித்துக் கொள்ள சகோதரர்களை எச்சரித்து அவர்களுக்கு உதவி செய்ய வேண்டும். உபத்திரவகாலத்தில் விசுவாச வீட்டாரை ஸ்திரப்படுத்துவதே இவர்களின் முக்கிய ஊழியமாக காணப்பட வேண்டும். (1தெச. 5:14-15) R 3180:3

ஏப்ரல் 1

நீங்கள் சோதனைக்குட்படாதபடிக்கு விழித்திருந்து ஜெபம் பண்ணுங்கள். (மாற்கு 14:38)

நமக்கு ஏற்படக்கூடிய சோதனை எவ்விதம் இருக்கும் என்பதை அது நம் பேரில் வரும்வரை தெளிவாகப் புரிந்து கொள்ள முடியாது. நாம் அதை முன் அறிந்திருப்போமேயானால் அது மிக இலகுவாகவே காணப்படக்கூடும். ஆகவே நாம் எப்பொழுதும் தயாராக இருந்து விழிப்புடன் ஜெபத்திலே தரித்திருப்பது விபத்தை விளைவிக்காது. ஏனென்றால் நம் எதிராளியான சாத்தான் யாரை விழுங்கலாமோ என்று வகை தேடிச் சுற்றித் திரிகிறான். நம் பெலவீனங்களை அறிந்து அதை ஆதாயப்படுத்திக் கொள்வான். நாம் ஒவ்வொருவரும் அவனை மேற்கொள்ள நம் இருதயத்திலே தேவ கிருபையின் ஆவியை உடையவர்களாக இருந்து எப்பொழுதும் விழிப்புள்ளவர்களாக ஜெபத்திலே தரித்திருப்பது அவசியமானது. (1பேது. 5:8-10; 1கொரி. 16:13) R 3179:1

ஏப்ரல் 3

இரவு சென்று போயிற்று, பகல் சம்பமயிற்று. ஆகையால் அந்தகாரத்தின் கிரியைகளை நாம் தள்ளி விட்டு ஒளியின் ஆயுதங்களைத் தரித்துக் கொள்ளக் கடவோம். (ரோம. 13:12)

இருளிலே செய்யப்படும் எந்த ஒரு காரியமும் சத்திய ஒளியிலே சீர் தூக்கிப் பார்க்கும் போது அது தேவனுடைய பார்வையிலே அங்கீகரிப்புள்ளதாகக் காணப்படாது. நாம் ஒரு புதிய ஏற்பாட்டிற்குள் இருக்கிறோம் என்பதை உணர வேண்டும். பழைய காரியங்களுக்குள் அல்ல புதிய ஏற்பாட்டின் பிரஜைகளாக இருக்கும் போது இந்தத் திட்டங்களுக்காக ஜீவித்து, ஒளியின் தேவனுடைய கட்டளைகளையும், திட்டங்களையும் பின்பற்றி, இருளின் தேவனாகிய சாத்தானின் வழிகளையும், கிரியைகளையும் விட்டு விலகினவர்களாக ஜீவிக்க வேண்டும். (1தெச. 5:4-8) R 3181:1

ஏப்ரல் 4

பக-ல் நடக்கிறவர்கள் போலச் சீராய் நடக்கக்கடவோம்.
(ரோம. 13:13)

ஒவ்வொருவரும் எல்லாக் காரியங்களிலும் உண்மையுள்ளவர்களாக நடக்கப் பார்க்கவேண்டும். பண விஷயத்தில் மட்டுமல்ல, நமக்கடுத்தவனையும் உண்மையோடு நடத்த வேண்டும். சகோதரிடத்திலேயும் இன்னும் மேலாக தேவனிடத்திலேயும் நம் விசுவாசத்தின் அன்பைக் காட்ட வேண்டியவர்களாக இருக்கிறோம். இதன் மூலமே நாம் ஒரு பரீட்சைக்குட்படுத்தப்படுகிறோம். தேவனை மறந்து மனிதருடைய ஆதரவை அதிகமாக விரும்பி ஜீவிப்பவர்கள் தேவராஜ்யத்திற்கு தகுதியற்றவர்களாக தீர்க்கப்படுவார்கள். அவர்கள் உண்மையில்லாதவர்களாக இருளில் நடக்கிறவர்களாக இருந்து பொய்யை விசுவாசிக்கிறவர்களாயிருப்பார்கள். அவர்கள் மேலான ஆசீர்வாதங்களை மறுத-க்கிறவர்களாயிருந்து இருளிலே நடப்பார்கள். (எபே. 5:8-13) R 3181:3

ஏப்ரல் 5

என் வாய் ஆனந்தக்களிப்புள்ள உதடுகளால் உம்மை போற்றும். என் படுக்கையின் மேல் நான் உம்மை நினைக்கும் போது, இராச்சாமங்களில் உம்மை தியானிக்கிறேன். (சங். 63:5-6)

தேவனிடம் நாம் மன்றாடி ஜெபிப்பது நமக்குக் கொடுக்கப்பட்டுள்ள சிலாக்கியம் மட்டுமல்ல, கிறிஸ்தவ வளர்ச்சிக்கு அத்தியாவசியமானதாகக் கொடுக்கப்பட்டுள்ள கட்டளையுமாகும். கிருபை நிறைந்த தகப்பனிடத்தில் உரையாடவோ அவரை தொழுதுக் கொண்டு நன்றி செலுத்தவோ விருப்பமிழந்துப் போகக் கூடியவர்கள் புத்திர சவிகாரத்தை இழந்து போவார்கள் என்பதை உணர்ந்து தங்களுக்கு முன் தடையாக வைக்கப்பட்டுள்ள உலக நேசத்தையும், மாமிச இச்சைகளையும் சாத்தானையும் அப்புறப்படுத்த பிரயாசப்பட வேண்டும். நாம் தேவனுடைய அங்கீகரிப்பைப் பெறத்தக்கதாக ஜெபத்திலும் தொழுகையிலும் குறைவுபடாதவர்களாக அதிகமாக அவர் பேரில் தியானமுள்ளவர்களாக இருக்கவும் வேண்டும். நம் இருதயம் நல்ல நிலத்தை போ-ருக்குமானால் அதிக கனிகளைத் தரும். (சங். 42:8-11) R 2004:6

ஏப்ரல் 6

ஒருவன் கிறிஸ்தவனாயிருப்பதினால் பாடுபட்டால் வெட்கப்படாம-ருந்து, அதினிமித்தம் தேவனை மகிமைப்படுத்தக்கடவன். (1 பேது. 4:16)

தேவனுடைய சத்திய ஊழியத்தில் ஈடுபடும் போது ஒருவருக்கு உண்டாகும் வியாதியோ அல்லது எவ்வித அசௌகரியமோ அது அவன் விசுவாசத்தையும் தேவன் பேரில் உள்ள அவன் அன்பையும் பரீட்சிப்பதற்காக தேவனால் அனுமதிக்கப்படுகிறது. இப்படிப்பட்ட உபத்திரவம் இல்லாமலோ அல்லது நம் வியாதி ஏதோ அதிர்ஷ்டவசமாக நீக்கப்பட்டுவிட்டாலோ சத்திய ஊழியத்தில் எந்த அளவுக்கு நாம் ப-யின் ஜீவியம் செய்கிறோம் என்பது நமக்கு புரியாததாக இருக்கும். எனவே எந்த வியாதியோ, உபத்திரவமோ மன வேதனையோ சத்திய ஊழியத்தினிமித்தம் ஒருவருக்கு உண்டாகும் போது அதை பொறுமையுடன் சகிப்பதன் மூலம் தேவன் பேரில் அவன் கொண்டுள்ள விசுவாசத்தைக் காட்டுகிறான். நம் இரட்சகரும், பேதுருவும் சொன்னது போல இப்படிப்பட்ட உபத்திரவத்திலே சந்தோஷப்படக்கடவோம். (2 கொரி. 11:23-28) R 2007:5

ஏப்ரல் 7

என் தேவன் தம்முடைய ஜசுவரியத்தின்படி உங்கள் குறைவையெல்லாம் கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் மகிமையிலே நிறைவாக்குவார். (பி-. 4:19)

தேவனுடைய சுவிசேஷத்தை பிரசங்கிக்க உங்களுக்குத் தேவையான உற்சாகம் இல்லாதிருந்தால், உங்கள் குறைவை குறித்து ஊக்கத்துடனும், விசுவாசத்துடனும் விடாமுயற்சியாய் தேவனிடம் மன்றாடும் போது நமக்கு விரைவில் கிடைக்கும். சத்திய வசனத்தை எடுத்துரைக்க விருப்பமுள்ளவர்களாக இருந்தும் அதை எடுத்துச் சொல்ல இயலாத குறைபாடு இருக்குமேயாகில், அறிந்த அளவில் பேசக்கூடிய திறமைக்காக ஜெபிக்க வேண்டும். ஆர்வமும் பேசும் திறமையும் உள்ளவர்களாயிருந்தும் அதை உபயோகிக்கக்கூடிய சந்தர்ப்பம் இல்லாதிருப்பின் இதையும் தேவனிடம் முறையிட்டு, கிடைக்கக்கூடிய சந்தர்ப்பங்களை உண்மையோடு உபயோகப்படுத்த வேண்டும். இப்படிப்பட்ட சந்தர்ப்பங்களுக்காக விழிப்புடன் காத்திருக்கவும் வேண்டும். (2கொரி. 9:7-10) R 2006:3

ஏப்ரல் 8

விசுவாசத்தினாலே நீதிமான் பிழைப்பான். பின் வாங்கிப்போவானானால் அவன் மேல் என் ஆத்துமா பிரியமாயிராது. (எபி. 10:38)

ப-யின் ஜீவியமான இடுக்கமான பாதையி-ருந்து சற்று வழி விலகி பின் தங்கச் செய்து துவக்கத்தில், இது பெரிதாகக் காணப்படாமல், நாம் விட்டு வந்த சில காரியங்களில் விருப்பத்தைக் காணச் செய்யும். இது நம் முன் வைத்துள்ள ஒட்டத்தின் வேகத்தைக் குறைத்து, விழுந்து போன மனிதனின் வழிகளில் தீவிர ஆவலை உண்டாக்கி விடும். நம் பெலவீனங்களை அறிந்த சாத்தான் இதை ஆதாயப்படுத்தி பல சோதனைகளை நமக்கு முன் வைக்கக்கூடும். சிறிய தவறுகளும் நம்மை நியாயம் தீர்க்கக்கூடியதாக உள்ளது. மாமிச சிந்தையை வசீகரப்படுத்தி ஆதியிலே தேவன் பேரில் கொண்டிருந்த அன்பை மறக்கச் செய்யும். பின்னர் சத்தியத்தினின்றும் பரிசுத்த ஆவியின் நடத்துத-லுமிருந்து சிறிது சிறிதாக விலகச் செய்து, அவருடைய ஊழியத்தைச் செய்யும் ஆர்வத்தை குறைக்கவும் செய்யும். இப்படிப்பட்டவர்கள் தேவ அன்பி-ருந்து விழுந்து போனவர்களே. (2 பேது. 2:19-22) R 1799:1

ஏப்ரல் 9

பந்தயச்சாலையில் ஓடுகிறவர்கள் எல்லாரும் ஓடுவார்கள்; ஆகிலும், ஒருவனே பந்தயத்தைப் பெறுவானென்று அறியீர்களா? நீங்கள் பெற்றுக் கொள்ளத்தக்கதாக ஓடுங்கள். (1 கொரி. 9:24)

பரிசைப் பெறுவதற்கு நாம் தேவனின் சர்வாயுதம் தரித்தவர்களாக மட்டும் இருந்தால் போதாது, நாம் யுத்த வீரர்களாயிருந்து கண்களின் இச்சைகளையும், மாமிசத்தின் இச்சைகளையும், ஜீவனத்தின் பெருமைகளையும், பரிசுத்தத்திற்கும், நீதிக்கும் பகைமையாக உள்ள சகல காரியங்களையும் எதிர்த்து நல்ல போர் வீரனாக போர் புரியவும் வேண்டும். தேவனுக்கும், சத்தியத்திற்கும், நீதிக்கும் காட்டும் அன்பு நம்மை உற்சாகப்படுத்த வேண்டும். இல்லையேல் வெற்றி காண முடியாது. அன்பே நம்மை மரண பரியந்தம் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருக்கச் செய்யும் ஊக்கமான அன்பு நம் இருதயங்களை ஆளும் போது நம் தேவனுக்கு முற்றிலும் நம்மை ஒப்புக் கொடுத்து பத்தில் ஒன்பது பாகம் நம் பேரில் வெற்றியடைந்ததாகக் காணச் செய்யும். அன்பு நிறைந்திருக்கும் போது, தேவனுடைய கிருபையும் நிறைந்திருக்கும். (யூதா 20:21) R 1799:4

ஏப்ரல் 10

ஏற்றக் காலத்திலே தேவன் உங்களை உயர்த்தும்படிக்கு, அவருடைய பலத்த கைக்குள் அடங்கியிருங்கள். (1 பேது. 5:6)

மாமிச இச்சைகளைத் தொடர்ந்து தடுத்து, தேவனுக்கு அங்கீகரிப்பதாக நம்மை பூரண ப-யாக ஒப்புக் கொடுத்து, ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் காலபரியந்தம் இடுக்கமான பாதையில் பொறுமையுடன் ஓடுவது சலபமான காரியமல்ல. ஆனால், மேலான அழைப்பைப் பெற்ற ஒவ்வொருவரும் பூரண இரட்சிப்பை அடைய பயத்தோடும் பக்தியோடும் கிறிஸ்துவின் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றினவர்களாக ஜீவிக்க வேண்டும். இவ்விதம் ஜீவிப்பவர்களே வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டவைகளை அடைய முடியும். மனத்தாழ்மையும் விசுவாசமுமுள்ளவர்கள் மட்டுமே தேவனால் தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட பாத்திரங்களாக உயர்த்தப்படுகின்றனர். இவர்களே அவர் நாமத்தை மற்றவர்களுக்கு வெளிப்படுத்த தகுதிப் பெற்றவர்கள். சுயத்தை வெறுமையாக்கி இருப்போர் மட்டுமே ஆவியிலும் சத்தியத்திலும் நிரப்பப்பட்டவர்களாக தைரியத்துடன் நல்ல போர் வீரனாக இவ்வூழியத்தை திறமையுடன் செய்ய முடியும். (சங். 37:3-6) R 1487:5

ஏப்ரல் 11

கனியாட்டும் வெறியும், வேசித்தனமும் காமவிகாரமும், வாக்குவாதமும் பொறாமையும் உள்ளவர்களாய் நடவாமல், பசு-லே நடக்கிறவர்கள் போலச் சீராய் நடக்கக்கடவோம். (ரோம. 13:13)

சிலர் ஆஸ்தியிலும் பணம் சேர்ப்பதிலும் எப்போதும் மதிமயங்கி இருப்பார்கள். சிலர் வியாபாரத்திலும் சிலர் ஆடை அணிவதிலும், சிலர் இச்சையிலும் கலையிலும் இச்சையுள்ளவர்களாக இக்காரியங்களில் மயங்கி இருப்பார்கள். ஆனால் தேவனுடைய பிள்ளைகளாக இருந்து, வரும் புதிய காலங்களை அறிந்தவர்கள் இந்த நாட்களில் தேவ ஊழியம் எவ்விதம் செய்யப்பட வேண்டும் என்பதையே தங்கள் இருதயங்களில் ஆர்வத்துடன் சிந்திக்கிறவர்களாக இருக்க வேண்டும். மற்றவர்கள் மதிமயங்கி உலக வழிகளில் ஈடுபட்டிருக்கும் இக்காலங்களில் நாம் விழிப்புள்ளவர்களாக இருந்து வருகிறோம். இனி வரும் காலங்களை நாம் காண்பது போல அவர்கள் காண்பதில்லை. ஏனென்றால் நாம் விழித்திருப்பது போல அவர்கள் விழித்திருப்பதில்லை. (1தெச. 5:5-8) R 3181:4

ஏப்ரல் 12

நாம் ஆசீர்வதிக்கிற ஆசீர்வாதத்தின் பாத்திரம் கிறிஸ்துவினுடைய இரத்தத்தின் ஐக்கியமாயிருக்கிறதல்லவா? நாம் பிட்கிற அப்பம் கிறிஸ்துவினுடைய சரீரத்தின் ஐக்கியமாயிருக்கிறதல்லவா? அநேகரான நாம் ஒரே அப்பமாயிருக்கிறோம். (1 கொரி. 10:16-17)

ஒரே பாத்திரமாக இருந்தாலும் அதில் உள்ள ரசம் அநேக திராட்சைப் பழங்களி-ருந்து எடுக்கப்பட்டது. அது போல ஒரே அப்பமானாலும் அநேக கோதுமை மணிகளினால் உண்டாக்கப்பட்டது. அப்போஸ்தலன் இங்கே தேவனுடைய பிள்ளைகள் ஒரே அப்பமும், ஒரே பாத்திரத்தின் ரசமாகவும் என்று பேசும் போது, இதை புசித்து பானம் பண்ணும் தேவனுடைய பிள்ளைகளின் ஒருமைப்பாட்டைக் காண்பிக்கிறதாக உள்ளது. இந்த அப்பத்தில் ஒரு கோதுமை மணி தன்னை பிரித்துத் தனியே காட்ட முடியாது. அதே போல திராட்சை ரசத்தினின்று ஒரு திராட்சை தன்னை பிரித்து காண்பிக்கவும் முடியாது. புதிய சிருஷ்டிகளாக இருக்க அழைக்கப்பட்டோரும் கிறிஸ்துவின் சரீரத்திலே இணைக்கப்பட்டவர்களாக இருப்பதற்கு அந்த பாத்திரத்திலே குடித்து அந்த அப்பத்தில் பங்கு பெறுவதற்கு கிறிஸ்து அழைக்கிறார். புது சிருஷ்டி ஆவதற்கு இதை தவிர வேறொரு வழியும் இல்லை. இவர்களே அவர் மரணத்திலும், உயிர்த்தெழுத-லும் இணைக்கப்பட்டவர்களாய் கனம், மகிமை, சாகாமையைப் பெற முடியும். (எபே. 4:16) R 2772:6

ஏப்ரல் 13

நீங்கள் மனுஷ குமாரனுடைய மாமிசத்தைப் புசியாமலும், அவருடைய இரத்தத்தைப் பானம் பண்ணாமலும் இருந்தால் உங்களுக்குள்ளே ஜீவனில்லை. (யோவா. 6:53)

நாம் நீதிமான்கள் என்று தேவனால் அங்கீகாரம் பெற அனுதினமும் கிறிஸ்துவின் ப-யில் பங்கு பெறவேண்டும். அவருடன் ஆட்சி புரிய தகுதியுள்ளவர்களாக இருப்பதற்கு அவர் பாடுகளிலும் சந்தோஷமாக பங்கு பெற்று அது நமக்கு கொடுக்கப்பட்ட ஆசீர்வாதமாகக்கருதப்பட வேண்டும். அவருடன் மரித்தோமேயானால் அவருடைய மணவாட்டியாக இருப்பதற்கு அவருடன் உயிர்ப்பிக்கவும் படுவோம். ஆதலால் அவருடன் அன்பிலும் மகிமையிலும் மணவாட்டியாக இணைக்கப்பட சொல்லர்த்தமான பாத்திரத்திலும், அப்பத்திலும் பங்கு பெறுகிறவர்களாக மாத்திரம் அல்லாமல் விசுவாசத்துடன் உண்மையாக அவருடைய பாடுகளில் பங்கு பெற வேண்டும். இந்த பாத்திரத்தில் பானம் பண்ணி அவர் பெற்ற ஸ்தானத்தைப் பெற்று அவர் கிருபையின் மூலம் நம்மை ஜீவ ப-யாக ஒப்புக் கொடுக்கவும் வேண்டும். (1 கொரி. 11:23-29) R 2436:5

ஏப்ரல் 14

அவர் தம்முடைய ஆத்துமாவை மரணத்திலுற்றி அக்கிரமக்காரரில் ஒருவராக எண்ணப்பட்டார். (ஏசா. 53:12)

இயேசுவின் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றும் ஒவ்வொருவருக்கும் அவர் கெத்செமனே தோட்டத்தில் அனுபவித்த பாடுகளிலும், மற்றெல்லா பாடுகளிலும் அனுபவம் வேண்டும். எனவே நாம் சிறுமந்தையாகிய நம் சகோதரர்களுக்கு ஊழியம் செய்வதற்கு ஏற்ற சந்தர்ப்பங்களை எதிர் நோக்கி இருக்க வேண்டும். நாம் ஒருவர் பேரில் ஒருவர் நிந்தையை வருவித்துக் கொள்ளாமல் ஜாக்கிரதையுள்ளவர்களாக ஒருவர் பாரத்தை ஒருவர் சுமந்து தேவனுடைய திருவசனத்தின் மூலம் ஒருவரை ஒருவர் தேற்றி பல நிந்தைகளிலும் பாடுகளிலும், உபத்திரவங்களிலும் ஆறுதலான வார்த்தைகளைச் சொல்லக் கடமைப்பட்டிருக்கிறோம். இதன் மூலமாக நம் இரட்சகரும் சரீரத்தின் தலையுமானவருக்கு அவர் சிலுவையைச் சுமக்க பூரண விருப்பத்தை தெரிவிக்கிறவர்களாயிருப்போம். (ரோம. 8:34-39) R 2473:3

ஏப்ரல் 15

பிதாவே, உம்முடைய கைகளில் என் ஆவியை ஒப்புவிக்கிறேன். (லூக். 23:46)

பிதாவின் திட்டங்களையும் இனி வரப்போகும் ஆசீர்வாதங்களையும் குறித்து நம் இரட்சகர் சகல காரியங்களையும், அவர் சித்தப்படி செய்து பிதாவினிடம் பூரண நம்பிக்கை உள்ளவராக அவரை நோக்கி விண்ணப்பம் பண்ணினார். கிறிஸ்துவின் அடிச்சுவடுகளை பின்பற்றி நடக்கும் நாமும் கூட பிதாவின் பேரில் விசுவாசமுள்ளவர்களாக முடிவு காலம் வரை நம் ஓட்டத்தை ஓட வேண்டியவர்களாக இருக்கிறோம். அவர் தமது ஒரே பேறான குமாரனை நமக்காக இரட்சகராக தந்தருளிய அன்பையும் நம் வாழ்க்கை பிரயாணத்தில் அவர் நம் பேரில் கொண்டுள்ள கவனத்தையும், அநேக விலையேற்பெற்ற வாக்குத்தத்தங்களையும் உணர்ந்து தைரியத்தோடு அவரிடத்திலே சேர வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். அவருடைய வாக்குத்தத்தங்களும் நடத்துதலும் நமக்கு பலமும் ஆதரவும் நம்பிக்கையை தரக்கூடியதுமாயுள்ளது. (சங். 31:1-6) R 2475:4

ஏப்ரல் 16

என் சம்பத்தை நான் சேர்க்கும் நாளிலே அவர்கள் என்னுடையவர்களாயிருப்பார்கள் என்று சேனைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார்; ஒரு மனுஷன் தனக்கு ஊழியஞ்செய்கிற தன்னுடைய குமாரனைக் கடாட்சிக்கிறது போல நான் அவனை கடாட்சிப்பேன். (மல். 3:17)

கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியைத் தேடி எடுக்கும்படி தேவன் நம்மை அனுப்பி இருப்பாரானால் நாம் தேவனால் அங்கீகரிக்கப்படாத அநேகரை தெரிந்தெடுக்கிறவர்களாக இருப்போம். ஏனென்றால் நாம் ஒருவரின் உள்ளான இருதயத்தின் சிந்தனைகளை அறியக்கூடாதவர்களாக இருக்கிறோம். இந்த எண்ணம் மற்றெல்லாவிடமும் நம்மை தாழ்மை உள்ளவர்களாகவும், சாந்தம் உள்ளவர்களாகவும் நற்குணம் உள்ளவர்களாகவும், நம் ஆண்டவரிடம் உண்மையுள்ளவர்களாகவும் ஆக்க வேண்டும். தாவீதை அபிஷேகம் பண்ணும் காரியத்தில் சாமுயேல் தேவனை கவனித்துக் கொண்டிருந்தது போல நாமும் நம் ஊழியத்தைக் குறித்த காரியத்தில் தேவனை கவனித்துக் கொண்டிருக்க வேண்டும். (எல்லா இருதயங்களையும் சோதித்தறிகிற தேவனே கடைசி நாட்களில் தம் சம்பத்தை களஞ்சியத்தில் சேர்த்து தம் பிள்ளைகளை ஆசீர்வதிப்பார்). (யாத். 19:5) R 3227:1

ஏப்ரல் 17

நீங்கள் அவராலே பெற்ற அபிஷேகம் உங்களில் நிலைத்திருக்கிறது. (1 யோவா. 2:27)

தாவீது அபிஷேகம் பண்ணப்பட்ட போது, தேவ ஆசீர்வாதமும், வல்லமையும் அவனைத் தொடர்ந்தது. இதனால் ஞானத்திலே அவன் வளர்ந்து தான் நியமிக்கப்பட்ட அந்த ஊழியத்தைச் செய்ய தகுதியுள்ளவனானான். இவ்விதமாக ஆவியிலே அபிஷேகம் பெற்ற திருச்சபையாரும் ஓர் அடையாளமானவர்களே அல்லவா? இந்த அபிஷேகம் தாவீது பெற்றது போல வெளித் தோற்றமானதாயிராமல் மறைவானதாகவும், தற்கா-கமான ஆசீர்வாதங்களையல்ல, நிரந்தரமானதாகவும் இந்த புதிய சிருஷ்டிகளுக்கு அருளப்பட்டுள்ளது. இவர்கள் நாளுக்குநாள் கிருபையிலும், ஞானத்திலும், அன்பிலும் வளர்ந்து பூரணப்பட்டு, கிறிஸ்துவோடு சிங்காசனத்தில் வீற்றிருக்கும் சிலாக்கியத்தைப் பெற முதலாம் உயிர்த்தெழுத-ல் எழுப்பப்படுகின்றனர். (யோவா. 14:16-17) R 3227:4

ஏப்ரல் 18

பிரியமானவர்களே, உங்களைச் சோதிக்கும்படி உங்கள் நடுவில் பற்றியெரிகிற அக்கினியைக்குறித்து ஏதோ புதுமையென்று திகையாமல், கிறிஸ்துவின் மகிமை வெளிப்படும் போது நீங்கள் களிகூர்ந்து மகிழும்படியாக அவருடைய பாடுகளுக்கு நீங்கள் பங்காளிகளானதால் சந்தோஷப்படுங்கள். (1 பேது. 4:12-13)

அன்பற்ற இவ்வுலகில் நாம் அநேக நிந்தைகளை நம் ஆண்டவரைப் போல அனுபவிக்க வேண்டியவர்களாகவே இருக்கிறோம். இவ்வுலகமும், மாமிச இச்சைகளும் சாத்தானும் நம் வழிகளில் எப்போதும் குறிக்கிட்டு வரும்போது பல விதமான போர் நமக்குள் உண்டாகும். நீதிமான்களின் பேரில் பல அம்புகள் எய்யப்படுகிறது. இப்படிப்பட்ட சோதனைகளிலும் துன்பங்களிலும் நம் மனோபாவம் எப்படிப்பட்டதாக இருக்க வேண்டும்? இப்படிப்பட்ட சந்தர்ப்பங்களில் நாம் பொறுமையோடு தேவ நடத்துதலுக்கு விழிப்புடன் காத்திருப்பது நல்லதல்லவா? நம்மை ஒவ்வொரு காரியத்திலும் அவர் சித்தத்திற்கு உட்படுத்துவது எவ்வளவு மேன்மையானதென்பதை உணர வேண்டும். இதனால் சங்கீதக்காரன், “நான் மௌனமாகி ஊமையனாயிருந்தேன், நலமானதையும் பேசாமல் அமர்ந்திருந்தேன் என்றான்.” (1 பேது. 1:5-7) R 1937:4

ஏப்ரல் 19

இருதயத்தின் நிறைவினால் வாய் பேசும். நல்ல மனுஷன் இருதயமாகிய நல்ல பொக்கிஷத்தி-ருந்து நல்லவைகளை எடுத்துக் காட்டுகிறான், பொல்லாத மனுஷன் பொல்லாத பொக்கிஷத்தி-ருந்து பொல்லாதவைகளை எடுத்துக் காட்டுகிறான். (மத். 12:34-35)

நம் முதல் கவலை நம் இருதயத்தைப் பற்றினதாக இருக்க வேண்டும். தெய்வீக கிருபைக்குள் இது முற்றிலும் அடக்கப்பட்டு நடத்தப்படவே நாம் பிரியப்படவேண்டும். சத்தியமும், நீதிக்குரிய காரியங்களுமே இதன் முக்கிய அம்சங்களாக இருக்க வேண்டும். நம் வாழ்க்கையில் நீதி, இரக்கம், உதாரகுணம், சகோதர அன்பு, விசுவாசம், மனத்தாழ்மை, தன்னடக்கம் உடையவர்களாகவும் தேவனுக்கும், அவர் குமாரனான கிறிஸ்துவுக்கும், சகலத்திற்கும் மேலான பய பக்தியையும் காட்டுகிறவர்களாயிருக்க வேண்டும். இந்த அடிப்படைக் கொள்கைகளை நம் இருதயத்தில் நாம் காத்துக் கொள்வோமேயானால், இருதயத்தின் நிறைவால் நம் வாயில் சத்தியமும், நிதானமும், ஞானமும், கிருபையுமான வார்த்தைகளே புறப்படும். (சங். 101:1-4) R 1937:2

ஏப்ரல் 20

கொஞ்சத்திலே உண்மையுள்ளவன் அநேகத்திலும் உண்மையுள்ளவனாயிருக்கிறான். (லூக். 16:10)

மேலே கூறப்பட்ட வசனம் தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு திருப்தியைத் தரக்கூடியதாக உள்ளது. ஆகிலும் இவர்கள் இதன் அர்த்தத்தைத் தவறாக புரிந்து கொள்ளக் கூடாது. தங்கள் அனுதின ஜீவியத்திலோ அல்லது தங்கள் சொந்தக் காரியங்களில் மட்டும் இதை பயன்படுத்துவதற்காக அல்ல. தேவன் அவரவர்களுக்கு தந்தருளிய வரங்களை தங்கள் அனுதின வாழ்க்கையிலே அதை தங்கள் திறமைக்குத்தக்கதாக அதிகப்படுத்துவது, எஜமான் வரும் போது அதை ஒப்புவித்தவர்களைப் பார்த்து உத்தமமும், உண்மையுமுள்ள ஊழியக்காரனே கொஞ்சத்தில் உண்மையாய் இருந்தாய், அநேகத்தின் மேல் உன்னை அதிகாரியாக வைப்பேன் என்றும் உன் எஜமானுடைய சந்தோஷத்திற்குள் பிரவேசி என்றும் பத்துப் பட்டணங்களுக்கு அதிகாரியாயிரு என்றும் சொல்லுவதற்கு ஒப்பாயிருக்கும். இது ப-யின் ஜீவியத்திற்கடுத்த காரியம். (மத். 25:20-29) R 3266:2

ஏப்ரல் 21

நம்முடைய பெலவீனங்களைக் குறித்துப் பரிதவிக்கக் கூடாத பிரதான ஆசாரியர் நமக்கிராமல், எல்லாவிதத்தலும் நம்மைப் போல் சோதிக்கப்பட்டும், பாவமில்லாதவராயிருக்கிற பிரதான ஆசாரியரே நமக்கிருக்கிறார். ஆதலால், நாம் இரக்கத்தைப் பெறவும், ஏற்ற சமயத்தில் சகாயஞ் செய்யுங் கிருபையை அடையவும், தைரியமாய்க் கிருபாசனத்தண்டையிலே சேரக்கடவோம். (எபி. 4:15-16)

நம்முடைய உபத்திரவம் மற்றும் சோதனை நேரங்களில் நம் இருதயத்தை விசுவாசத்துடன் நம்மை இரட்சிக்க வல்லவரிடம் தைரியமாக உயர்த்த வேண்டும். அவரை நேசிக்கிறவர்களின் பேரில் அவர் கொண்டுள்ள அன்பையும், அவர் ஞானத்தையும் நமது ஆபத்து காலத்தில் உதவும் கருணையையும் நாம் உணர வேண்டும். அவரிடம் நாம் ஆலோசனை கேட்கும் போது, நாம் அவருடன் நெருங்கும் சிலாக்கியம் பெற்று ஆபத்துக் காலத்தில் விடுதலை பெறவும், பலப்படவும், சத்தியத்திலே நிலைத்திருக்கவும் செய்து ஒவ்வொரு மணி நேரமும், ஒவ்வொரு நாளும், நம்மை வெற்றி காணச் செய்யும். (எபி.2:13-18) R 2249:5

ஏப்ரல் 22

மனுஷர் பேசும் வீணான வார்த்தைகள் யாவையும் குறித்து நியாயத்தீர்ப்பு நாளிலே கணக்கொப்புவிக்க வேண்டும் என்று உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன். (மத். 12:36)

ஒரு கிறிஸ்தவன் தன் அனுதின வாழ்க்கையில் ஒவ்வொரு நாளும் தன் ஜீவியத்தைப் பரிசோதித்துப் பார்க்கக் கடமைப்பட்டுள்ளான். தன் வழிகளில் தேவனுடைய நாமம் பரிசுத்தக் குலைச்சல் ஆகும்படி எதையும் பேசி செய்திருப்பானாகில், தேவனுடைய கிருபாசனத்தண்டையில் அவர்கள் கிட்டிச் சேர்ந்து தாங்கள் தேவனை அவமதித்ததை உணர்ந்து அவரிடம் தங்கள் பாவங்களை அறிக்கையிட்டு பரம பிதாவிடம் மன்னிப்பைத் தேட வேண்டும். வீண் வார்த்தைகளினால் நாம் நமது பேரில் பாவத்தைச் சுமத்திக் கொள்ளாமல் அவ்வப்போது மன்னிப்பைப் பெற்று, நம்முடைய பாவங்கள் நீங்க கிறிஸ்துவின் மூலமாக அவருடைய இரத்தத்தினாலே நம்பிக்கையுள்ளவர்களாக சுத்திகரிக்கப்பட வேண்டும். இவ்விதம் நாம் பேசும் ஒவ்வொரு வீணான வார்த்தைக்காக நாம் கணக்கு ஒப்புவிக்க வேண்டியவர்களாதலால் மனந்திரும்பி உணர்ந்து மன்னிப்படைய வேண்டும். இல்லையேல், நாம் குற்றவாளிகளாய் தீர்க்கப்படுவோம். (சங். 19:12-14; யாக். 2:5-8) R 1938:3

ஏப்ரல் 23

நல்ல நிலத்தில் விதைக்கப்பட்டவர்கள் வசனத்தைக் கேட்டு, அதை உண்மையும் நன்மையுமான இருதயத்திலே காத்துப் பொறுமையுடனே பலன் கொடுக்கிறவர்களாயிருக்கிறார்கள். (லூக். 8:15)

ப- செலுத்துகிறவர்களாக இருக்கக்கூடிய ஒவ்வொருவரும், சாந்த குணமுள்ளவர்களாயும், மனத்தாழ்மையுடையவர்களாகவும், போதிக்கப்படக்கூடியவர்களமாய் இருக்க வேண்டும். இல்லையேல் இவர்கள் திசை கெட்டுப் போகக்கூடும். பொறுமையுடன் இவர்கள் தேவ கிருபையில் வளரவும், கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். இவர்கள் தேவ நாமத்தினிமித்தமான சில இன்னல்களை பொறுமையுடன் சகிக்க வேண்டியவர்களாக இருக்கிறார்கள். இவர்கள் தங்கள் இருதயங்களில் சகோதர சிநேகத்தையும், அன்பையும் விருத்தி செய்து தேவ சித்தத்தை அதிகமாக நிறைவேற்றுகிறவர்களாகக் காணப்பட வேண்டும். இவ்விதம் செய்வதன் மூலம், பூமியிலே ப-யின் ஜீவியத்தைப் பூரணமாக நிறைவேற்றுவோம். (யாக். 5:7-9; எபி. 10:35-39) R 3267:1

ஏப்ரல் 24

நம்மில் ஒவ்வொருவனும் பிறனுடைய பக்திவிருத்திக் கேதுவான நன்மையுண்டாகும்படி அவனுக்குப் பிரியமாய் நடக்கக்கூடவன். (ரோம. 15:2)

ராஜரீக ஆசாரியத்துவத்திற்கென்று அழைக்கப்பட்ட ஒவ்வொரு அங்கத்தினரும் ப-யின் ஊழியத்தில் ஈடுபட வேண்டியது இக்காலத்தில் மிக அவசியமானது. தங்கள் ஊழியத்தில் இவர்கள் அறிந்து, விட்டுவிட வேண்டிய காரியம் யாதெனில் தங்கள் சுயயோசனைகளையும், திட்டங்களையும் செயல்படுத்த எண்ணாமல் மற்ற உடன் ஊழியருடன் கலந்து செயல்பட மறக்கக்கூடாது. தேவன் தங்களுக்கு காட்டும் வழி இன்னதென்பதை தாங்கள் அறிந்து அவர் தரும் ஆலோசனைகளைச் செயல்படுத்தவே பிரியமுள்ளவர்களாகக் காணப்பட வேண்டும். சபையின் சமாதானத்திற்காக ஒருவர் தம் சுயசிந்தனையை செயல்படுத்த எண்ணாமல் மற்றவர்களின் விருப்பத்தையும் கேட்டறிந்து செயல்படுவது நலமானது. (1கொரி. 10:31-33; மத். 5:9) R 3265:3; 3266:5

ஏப்ரல் 25

விசுவாசமில்லாமல் தேவனுக்குப் பிரியமாயிருப்பது கூடாத காரியம்; ஏனென்றால், தேவனிடத்தில் சேருகிறவன் அவர் உண்டென்றும் அவர் தம்மைத் தேடுகிறவர்களுக்குப் பலன் அளிக்கிறவரென்றும் விசுவாசிக்க வேண்டும். (எபி. 11:6)

“உன் விசுவாசத்தின்படி உனக்கு ஆகக்கூடவது” என்பது நம் இரட்சகர் தம் சீஷர்களிடையே உபயோகித்து வந்த ஒரு முறையாகும். விசுவாசத்தில் நாம் தளர்ந்து போனவர்களாகக் காணப்படும் போதும், ஆவிக்குரிய வழிகளில் விசுவாசக் குறைவு ஏற்படும் போதும் தற்கால சம்பவங்கள் நம் விசுவாசத்திற்கு எதிர்த்து நிற்கக்கூடியதாக இருந்தாலும் நாம் தேவனிடம் விசுவாசமுள்ளவர்களாயிராவிட்டால் பயனற்றதாயிருக்கும். தேவனிடம் பூரண விசுவாசமுள்ளவர்களாக, நாம் அவர் ஜனமென்றும், அவர் நம்மை சகல கஷ்டங்களிலும், உபத்திரவங்களிலும் காப்பார் என்றும், சகலமும் நன்மைக்கேதுவாக நடக்கிறதென்றும், அவர் வாக்குத்தத்தங்களில் விசுவாசமாக இருந்தால், உலகத்தை மேற்கொள்ளுவோம். (1 தீமோ. 4:10) R 2627:4

ஏப்ரல் 26

அவருடைய இளைப்பாறுதல் பிரவேசித்தவன், தேவன் தம்முடைய கிரியைகளை முடித்து ஓய்ந்தது போல, தானும் தன் கிரியைகளை முடித்து ஓய்ந்திருப்பான். (எபி. 4:10)

ஏழு நாட்களில் ஒரு நாளை நாம் விசேஷமாக எண்ணாதபடி அன்பின் பிரமாணம் நம் முழு நேரங்களையும் திருத்தி நடத்துகிறது. வாரத்தின் ஏழு நாட்களும் நாம் நம் முழு இருதயத்தோடும், ஆத்துமாவோடும், சிந்தையோடும், பலத்தோடும் தேவனிடத்தில் அன்பு கூறவும் வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். ஏழு நாட்களிலும் நம்மில் அன்பு கூறுவது போல பிறனிடத்திலும் அன்பு கூற வேண்டும். அதோடுகூட இந்த ஏழு நாட்களிலும் அவன் ஓய்ந்திருக்கவும் வேண்டும். தன் சொந்த அலுவல்கள்-ருந்து ஓய்ந்து தேவ அன்பும், சமாதானமும், நம்முடைய இருதயங்களை தொடர்ந்து ஆளுகை செய்யும் படியாக, விசுவாசத்தின் மூலம் கிறிஸ்துவின் வேலையை முடித்து நாமும் ஓய்ந்திருக்கவேண்டும். (சங். 119:97-104) R 3039:1

ஏப்ரல் 27

கிறிஸ்து இயேசுவி-ருந்த சிந்தையே உங்களிலும் இருக்கக்கூடவது. (பி- . 2:5)

நாம் வாழ்க்கையில் முன்னேற கிறிஸ்துவின் சிந்தையுடையவர்களாயிருப்பது மிக அவசியமானது. இது நாம் நம்மைத்தாழ்த்தி முற்றிலும் நம் சிந்தையை தேவ சித்தத்திற்கு ஒப்புக் கொடுத்து அவர் திட்டங்களை அறியும்படி செய்கிறது. இது தேவன் மனுஷருக்கு வகுத்துள்ள மேலான திட்டங்களில் ஒன்று. அவர் சித்தத்தை அறிந்து அவர் நமக்கு முன் வைத்துள்ள மகிமையைப் பெற இது அவசியமானது. கிறிஸ்து ஏசுவின் சிந்தை நம்மில் நிறைந்து இருக்குமேயானால் நாம் அவரைப் போலவே உலக ஆசாபாசங்களுக்கு விலகி அவைகளில் நாம் சிக்கிக்கொள்ளாமல் அவர் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றச் செய்யும். இதோடு அதிகமான நேரங்களை அவர் ஊழியத்திற்காக செலவழித்து முழு பலத்துடனும், திறமையுடனும் அந்தச் சேவையில் ஈடுபடச் செய்யும். (1 பேது. 2:20-23; லூக். 22:24-29) R 3070:5

ஏப்ரல் 28

உபத்திரவம், பொறுமையையும், பொறுமை பரீட்சையையும், பரீட்சை நம்பிக்கையையும் உண்டாக்குகிறதென்று நாங்கள் அறிந்து, உபத்திரவங்களிலேயும் மேன்மை பாராட்டுகிறோம். மேலும் நமக்கு அருளப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியினாலே தேவ அன்பு நம்முடைய இருதயங்களில் ஊற்றப்பட்டிருக்கிறபடியால், அந்த நம்பிக்கை நம்மை வெட்கப்படுத்தாது. (ரோம. 5:3-5)

நமக்குப் பொறுமை மிக அவசியமானது. இதை நாம் பலவித உபத்திரவங்களின் மூலமாகவே பெற முடியும். நமக்கு விசுவாசமும் அவசியமானது. அதை அத்தியாவசியமான போது மட்டுமே அதிகப்படுத்த முடியும். நம் ஊழியத்தில் நமக்கு அனுபவ அறிவு தேவையானது. இது நமக்கு ஊழியத்தில் ஏற்படும் பெலனங்களிலும், கஷ்டங்களிலும் பல உபத்திரவங்களிலும் பெறக்கூடியதாக உள்ளது. இதன்மூலம் நாம் தேவனுடைய பிரதிநிதியாகவும் ஆளுகை செய்பவர்களாகவும் உருவாக முடியும். தீமையினால் அல்ல, நன்மையினால் எதிர்க்க இந்த அனுபவங்கள் நம்மை வழி நடத்துகிறது. (பி- 1:20; 1பேது. 3:14-17; யாக். 1:3-12) R 3228:6

ஏப்ரல் 29

அவன் என்னை நோக்கிக் கூப்பிடுவான், நான் அவனுக்கு மறுஉத்தரவு அருளிச்செய்வேன்; ஆபத்திலே நானே அவனோடிருந்து, அவனைத் தப்பிவித்து, அவனைக் கனப்படுத்துவேன். (சங். 91:15)

தேவன் நம்முடைய பலவீனங்களை அறிந்திருக்கிறபடியால் பல தொல்லைகளால் நாம் சஞ்சலப்படும் போது அவைகளை அவரிடம் முறையிடுவது, நமக்கு கொடுக்கப்பட்டுள்ள ஆசீர்வாதமான சிலாக்கியம். துக்கப்படுகிற ஆத்துமாக்களுக்கு இவ்வுலகில் தங்கள் குறைகளை ஒருவரும் நிவர்த்தி செய்ய முடியாதென்பதை நம்முடைய அனுபவத்தில் வெளிப்படுத்திக் காண்பித்திருக்கிறார். உலகிலே நமக்கு ஏற்படக்கூடிய பல ஏமாற்றங்கள் இவர் மூலமாகவே சீக்கிரமாக நிவர்த்தி செய்யப்பட்டு, நாம் அவரிலே நம்பிக்கையுள்ளவர்களாக இருக்கும் போது சமாதானமான நீதியின் கனிகள் காணப்பட்டு நற்குணத்திலும், நல்லொழுக்கத்திலும், அன்பிலும், விசுவாசத்திலும் தேவன் பேரில் நம்பிக்கையாக இருக்கச் செய்கிறது. (1 பேது. 3:9-12) R 1937:5

ஏப்ரல் 30

நீங்களோ, உங்களை அந்தகாரத்தினின்று தம்முடைய ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வரவழைத்தவருடைய புண்ணியங்களை அறிவிக்கும்படிக்குத் தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட சந்ததியாயும், ராஜரீகமான ஆசாரியக் கூட்டமாயும், பரிசுத்த ஜாதியாயும், அவருக்குச் சொந்த ஜனமாயும் இருக்கிறீர்கள். (1பேது. 2:9)

நாம் ஒளியினிடம் அழைக்கப்பட்டதின் நோக்கம் நாம் பிரகாசமுள்ளவர்களாக இருக்கவேயாகும். நாம் பிரகாசமற்றவர்களாக ஜீவிப்போமேயாகில், நாம் அழைக்கப்பட்ட அழைப்பிற்குப் பாத்திரர் அல்லாதவர்களாயிருந்து இருளிலே விடப்படுவோம். நாம் நம்மை தேவனிடத்தில் முழுவதும் ஒப்புக் கொடுத்து இந்த உண்மையான ஒளியை பெற்றிருப்போமாகில், நாம் எந்த அளவிற்கு தேவனுடைய மகிமையையும், புகழ்ச்சியையும் மற்றவர்களுக்கு முன்பாக பிரகாசிக்கச் செய்கிறோம் என்று நம்மை நாமே சோதித்தறிய வேண்டியவர்களுமாயிருக்கிறோம். (நாம் அந்தகாரக் கிரியைகளுக்கு விலகி ஒளியின் பிள்ளைகளாக நடக்க வேண்டும். நாம் இரவிற்கும், இருளுக்கும் உள்ளானவர்கள் அல்ல) (மத். 5:16; அப். 26:18) R 3199:6